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Конспект ОД по познавательному развитию "Воробей - воробушек" в средней 

группе «Солнышко». 

Задачи: Познакомить детей с птицами на примере воробья, их характерными 

особенностями: поют, прыгают, летают. Развивать координацию речи с движением, мелкую 

моторику. Расширять словарный запас детей на основе слов: перелетные, зимующие, пернатые. 

Создать ментальную карту: «Особенности строение птицы и его характерные действия». 

Воспитывать доброжелательное отношение к птицам. 

Ход НОД: 

Организационный момент: 

-  По дороге в детский сад я встретила волшебную фею. И фея пообещала прийти к нам в 

гости. 

 -- Вы рады гостям? 

Ответы детей. 

- Но пока мы ждем нашу гостью, я вас познакомлю с птицей это – воробей. Эта птичка 

живёт у нас, в нашем посёлке, и мы её видим каждый день, когда гуляем с мамой, в садике, на 

дорожках, на ветках, на деревьях. ПОВТОРИТЕ, как зовут эту птичку? (Воробей). 

Рассматривания воробья на экране. 

 - Посмотрите, какой он, большой или маленький? Чем покрыто его тело? Что ещё есть у 

воробья? (дети перечисляют части тела: голова, глаза, клюв, крылья, лапки, хвост). Какой 

замечательный воробышек к нам прилетел! Маленький, покрыт перышками, мягкими и 

гладкими. У воробышка есть глазки, клюв, крылышки, хвостик, лапки. Воробышек умеет 

песенки петь. Вы знаете, как он песенку поёт? Да! (чик-чирик). 

 Прослушивание песенки воробья. 

 - Почему воробья называют пернатым? 

 -  Ответы детей. Закрепить в речи. 

 - Что умеет делать воробей? 

  - Ответы детей. 

Любит прыгать и летать, Хлеб и зёрнышки клевать, вместо «Здравствуйте» привык. 

Говорить всем «чик - чирик». 

 - А сейчас, ребята предлагаю создать ментальную карту про нашего воробья. 

Дети выбирают картинки с частями строения воробья. наклеивают к красной стрелки. 

Картинки с изображением воробья в действии наклеивают к синей стрелке. 

- Что – то наш воробушек заскучал, давайте с ним поиграем в подвижную игру «Птички в 

гнездах» 

 - Когда птички прячутся в гнезда? 

 - Ответы детей (грозит опасность) 

П.И «Птички в гнездах»  



Пальчиковая гимнастика «Птички». 

 

Птичка –невеличка (водим пальчиком по ладошке) 

Вот тебе водичка (барабаним пальчиком по ладошке) 

Вот тебе крошки на моей ладошке (барабаним пальчиками по ладошке) 

Релаксация: Птичи голоса. Прослушивание видеозаписи. 

 - Ребята, а что-то нашей гостьи нет, может выйдем, а коридор посмотрим. Находим 

письмо от феи. 

 - «Здравствуйте. Ребята! Я заходила к вам в гости, но вы так были увлечены. Я не стала 

вам мешать. Оставляю вам угощение. Зайду позже. 

Итог: Ребята, с какой птицей познакомились? Какой он? Какую песенку пел вам воробей? 

Вам понравилось? 


